Valészintiségszamitas
1. gyakorlat
2019. 09. 11.

Informaciok

A gyakorlatok latogatasa kotelezd, maximum 4 hidnyzis megengedett, ellenkezé esetben a
gyakorlati jegyet meg kell tagadnom (HKR 66. §).

Jegyszerzési tudnivalok:
e Két 50 pontos ZH lesz. Id6pontok: oktéber 16. és december 11. (a gyakorlat
id&séavjaban).
o Mindkét ZH-n legaldbb 15 pontot el kell érni, ekkor tekinthet6 érvényesnek.
e Hazi feladatokbdl még 20 pont szerezhetd.
e A ZH és hazi feladat pontszamok Osszege alapjan lesz megéallapitva a gyakorlati jegy.
A ponhatdrok varhatéan nem lesznek szigoribbak, mint 40-55-70-85 pont.
Pétlas, javitas, gyakUV:
o A vizsgaiddszak elején lehet6ség lesz az egyik ZH pétlasara, javitisara. Bévebben
késobb.

e Amennyiben mindkét évkozi ZH érvénytelen lett, a gyakorlati jegy 1-es, és gyakU V-
ra van lehet8ség.
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o GyakUV-n a teljes félév anyagabdl kell szamot adni. Bévebben késébb.
Személyes adatok:

Név: Bondici Laszlo
E-mail: bondici @caesar.elte.hu
Honlap: bondici.web.elte.hu

Feladatok

1.) Egy urndban 3 fehér, 2 zold és 1 piros goly6 van. Egymads utdn kivesziink 2 golyét az
urnabol. Mik lesznek a kisérlet lehetséges kimenetelei (azaz az eseménytér elemei), ha a golydk
kihdizdsanak sorrendjét

a.) figyelembe vessziik;

b.) nem vessziik figyelembe.

Hatédrozzuk meg az elemi események valdszintiségét!

2.) 2 szamozott érmével dobunk, majd még annyi érmével, ahdny fejet az elsd két ér-

mével kaptunk. Mik lesznek az eseménytér elemei? Hatdrozzuk meg az elemi események
valészintiségét!

3.) Tegyiik fel, hogy egy iroddban 3 titkarn dolgozik. Jelentse A; azt az eseményt, hogy az i-
edik titkarné megbetegszik (i = 1, 2, 3). Fejezziik ki az A; események segitségével a kovetkezd
események valdszinlségét:

a.) az elsd titkarnd megbetegszik;

b.) csak az elsé titkarnd betegszik meg;
c.) mindhdrom titkdrné megbetegszik;
d.) legaldbb 1 titkdrn6 megbetegszik;

e.) legalabb 2 titkarné megbetegszik.

4.) Aritmethidban az auték rendszdmai 6tjegyti szdmok 00000 és 99999 kozott. Ezek koziil
taldlomra vélasztunk egyet. Mennyi a val6szintisége, hogy

a.) van 6 a jegyek kozott;

b.) minden szdmjegy kiilonbozd;
c.) minden szdmjegy egyforma;

d.) csak két szamjegy egyezik meg;

e.) harom, illetve kettd szamjegy megegyezik?

5.) De Méré problémaja, 1654. De Méré lovag nagy szerencsejatékos volt, az alabbi két
kérdéssel fordult Pascal-hoz:

e Ha egy kockdt 4-szer feldobunk, akkor mi annak a valdszintisége, hogy legalabb egy hatos
dobds lesz?

e Ha két kockat 24-szer feldobunk, mi annak a valészintisége, hogy legalabb egy dupla hatos
lesz?

A lovag tisztiaban volt vele, hogy az elsé kérdésre adand6 valasz %-nél kicsivel nagyobb, a
masodikra pedig %—nél kicsivel kisebb, de fogalma se volt, miért.

a.) Szdmitsuk ki a két val6sziniiség pontos értékét!

b.) A két valészintis€g miért van kozel egymashoz?

6.) Mintavétel. Adott N kiilonb6z6 termék, amik kozott van M selejtes. Vesziink n elemi
mintat

a.) visszatevés nélkiil;
b.) visszatevéssel.

Mennyi a valdszintisége, hogy az n termékbdl pontosan k selejtest sikeriilt kivalasztanunk,
amennyiben szamit a kihdzas sorrendje?



